

СРЕДА
15 февраля 1939 г.
№ 31 (2477)
ЦЕНА 8 КОПЕК

ПРОЛГТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б) И
ГОРОДСКОГО СОВЕТА

УДАРНИК КУЗБАССА

ПОВЫСИТЬ ТЕМПЫ ДОБЫЧИ УГЛЯ!

Подготовка к XVIII съезду большевистской партии по всей стране знаменуется новым подъемом стахановского движения, новыми производственными успехами. Этот предсъездовский подъем творческой активности советского народа является еще одним свидетельством самой тесной и неразрывной связи большевистской партии с массами, является выражением самой горячей любви трудящихся к партии Ленина—Сталина, под руководством которой одержаны всемирно-исторические победы социализма.

Предсъездовское социалистическое соревнование широко развертывается во всех отраслях нашего народного хозяйства. Миллионы советских людей готовят свои трудовые подарки Съезду своей родной партии.

Победно начав новый год, сотни горняков-стахановцев и ударников Прокопьевского района, углубляют свои успехи, изо дня в день выполняют и перевыполняют план угледобычи, укрепляют топливную базу народного хозяйства, показывают большевистские образцы высокой производительности труда.

На шахте № 3-3-бис хорошо работает коллектив IV участка (начальник тов. СУМАРЕВ), выполняя план угледобычи с начала месяца на 168 процентов, коллектив IX участка (начальник тов. ХРЕНОВ) выполняет план на 130 процентов, колlettiv V участка (начальник тов. АГЕЕВ) выполняет план на 110 процентов. На шахте им. Сталина хорошо работают: колlettiv I участка (начальник тов. КОНДРАТЬЕВ) выполняет план на 125 процентов с начала месяца, VI участок (начальник тов. КУЗЬМИН) выполняет план на 118 процентов, XII участок (начальник тов. БОРИСОВ) выполняет план на 126 процентов. На шахте им. Ворошилова обраузово работают: колlettiv VIII участка (начальник тов. УСКОВ) выполняет план с начала месяца на 166 процентов, колlettiv II участка (начальник тов. ЗАГЕР) выполняет план на 153 процента, колlettiv IX участка (начальник тов. ДОНЦОВ) выполняет план на 150 процентов и много других участков по-большевистски борются за досрочное выполнение квартального плана.

Десятки угольных бригад обеих трестов показывают образцы стахановской производительности труда. Бригада лавщиков тов. ГИПКОВА (шахта им. Сталина) выполняет технические нормы на 300—350 процентов. Свыше 200 процентов выполняют технические нормы: бригада тов. АЛЕКСЕЕВА (шахта № 3-3-бис), бригада тов. ЛОЖКИНА (шахта им. Ворошилова), бригады тт. АТАМАНОВА и БЫСТРУШКИНА (шахта Черная гора), бригада тов. КОТОВА (шахта им. Кагановича) и другие.

17 ФЕВРАЛЯ — ГОРОДСКАЯ ПАРТКОНФЕРЕНЦИЯ

17 февраля, в 6 час. вечера, во Дворце культуры им. Артема открывается городская партийная конференция с повесткой дня:

1. Обсуждение тезисов доклада товарища Молотова «Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР». (Докл. тов. Багров).

2. Обсуждение тезисов доклада товарища Жданова «Изменения в уставе ВКП(б)». (Докл. тов. Пшеничников)

3. Выборы делегатов на областную партийную конференцию.

ГОРКОМ ВКП(б)

НАВСТРЕЧУ XVIII СЪЕЗДУ ВКП(б)

СТАХАНОВСКАЯ ВАХТА

На всех шахтах Прокопьевска наблюдается большой политический и производственный подъем. Рабочие и инженерно-технические работники горят желанием добиться наивысшей производительности труда.

Но работа в целом по трестам «Сталитуголь» и «Прокопьевскуголь» проходит явно неудовлетворительно. Некоторые шахты в феврале систематически не выполняют плана угледобычи. Особенно плохо работает шахта Коксовая (заведующий шахтой тов. Дедов), шахта № 9 (заведующий тов. Пискарев). Эти шахты своей плохой работой тянут оба треста назад.

Почему отстают эти шахты?

Одной из основных причин неудовлетворительной работы этих шахт является ослабление трудовой дисциплины, самоустраниние руководителей шахт от руководства социалистическим соревнованием, несоздание рабочим нормальных производственных условий. Заведующие шахтами тт. Дедов и Пискарев десятки раз заверяли городской комитет партии, управляющих трестами и всю общественность Прокопьевска, что они в ближайшие дни будут выполнять и перевыполнять производственную программу угледобычи.

—Ницаких объективных причин нет... Завтра будем давать 100 процентов,—обычно заявляют они.

После этих очередных заявлений снова идут почивать на лавры, предоставив все дело самотеку. Они много болтают о графиках циклической работы, как основном рычаге поднятия угледобычи, но за внедрение этих графиков на участках не ведут никакой борьбы. Справивается, кому нужны очковтирательство и болтовня тт. Дедова и Пискарева?

Городской комитет партии должен призвать к порядку этих руководителей шахт и заставить их работать по настоящему.

Боевая задача Прокопьевской парторганизации, каждого партийного и непартийного большевика—твёрдо и решительно проводить в жизнь постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС о мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, твёрдо и решительно проводить в жизнь приказ наркома товарища Лазаря Моисеевича Кагановича об упорядочении дела ведения табелей явки на работу на предприятиях, разоблачать и изгонять прогульщиков, бездельников и их покровителей.

Дело чести горняков Прокопьевска—добиться резкого подъема угледобычи с тем, чтобы выполнить план угледобычи первого квартала к открытию XVIII съезда партии Ленина—Сталина.

К знаменительному дню 10 марта,—дню открытия XVIII съезда партии Ленина—Сталина—горняки нашей бригады идут с новыми победами на угольном фронте. Мы хорошо овладели техникой работы на электроотбойных молотках и даем высокую производительность труда.

Работая в лаве пласта Сложного, по восстанию которого 21 метр, мы ежедневно даем по 150 тонн угля. 11 февраля в честь съезда мы встали на стахановскую вахту. Бригада дала наивысшую производительность труда, выдав 200 тонн угля. Все забойщики выполнили техниче-

ские нормы на 200 с лишним процентов.

Стахановская работа дает нам высокие заработки. В месяц мы зарабатываем по 800—1000 рублей. Живем культурной, зажиточной жизнью и благодаря товарища Сталина за счастье свое.

В ответ на работу партии и правительства мы будем работать еще лучше, еще производительнее. План первого квартала в 7360 тонн выполним к дню открытия XVIII большевистского съезда.

Стахановцы шахты Черная гора И. АТАМАНОВ, Д. СОЛОМНИКОВ.

73 тонны угля сверх нормы за смену по одному забою

Высокими производственными показателями я встречаю XVIII съезд непобедимой большевистской партии. Каждую смену мы со спарщиком даем по 36—40 тонн угля сверх плана.

13 февраля мы дали 109 тонн угля вместо 36 по технической норме. В честь Съезда в этот день нами

выдано 73 тонны угля сверх нормы. На достигнутых успехах мы не остановимся, а будем работать еще лучше.

Февральский план по бригаде в 5000 тонн мы выполним к 24 числу.

Забойщик — стахановец шахты Черная гора С. УВАРОВ.

Высокие показатели

Горняки X участка шахты им. Ворошилова, включившись в соревнование им. XVIII съезда партии, ежедневно одерживают блестящие победы. 11 февраля участком выдано 469 тонн угля, план выполнен на 160 процентов. Сначала

месяца участок идет на уровне 136 процентов выполнения.

Замечательно работает бригада врубовщиков тов. Ложкина. Ежесменно машины выдают по 100—110 тонн угля.

Соревнование участков

Передовыми в социалистическом соревновании имени XVIII съезда партии по шахте им. Калинина идут первый участок (начальник тов. Ярушевич), пятый участок (начальник тов. Анчугов). Они успешно выпол-

нили пятнадцатидневный план февраля.

Коллектив первого участка за 13 дней февраля выдал 3609 тонн угля или 120 процентов к плану. Коллектив пятого участка за это же время выдал 3496 тонн угля—107 процентов.

ВАЖНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ

С большим вниманием я прочитал приказ № 1 Народного комиссара топливной промышленности товарища Лазаря Моисеевича Кагановича о пересмотре норм выработки и расценок. Мы, стахановцы, передовики социалистического производства, рассматриваем этот приказ как одно из важнейших мероприятий, направленных на дальнейший рост производительности труда и вместе с тем—рост заработной платы рабочих. В этом я воочию убедился на примере пересмотра норм выработки и расценок в прошлом.

Возьмем такой пример. В 1930 году, когда я работал

на Центральной штолне, на пластиах которой выросла шахта—гигант № 3-3-бис, впервые были введены отбойные молотки. Норма выработки тогда на забойщика была установлена в 7 кубометров в смену. В тот период это считалось предельной нормой, а теперь она больше чем в два раза повышена и все же, мне кажется, она чрезвычайно низка.

В основном штреке на двух забойщиков существующие сегодня нормы учитывают 90 сантиметров ухода за смену. А фактически что мы имеем? Сменная проходка равняется трем метрам. Что и гово-

рит, техническую норму в 90 сантиметров нельзя считать нормой, отвечающей современному состоянию организации труда и техники работы.

Ясно, что такая норма должна быть пересмотрена в сторону некоторого повышения.

Я, как инструктор стахановских методов труда, передам весь свой двадцатилетний опыт работы в шахте для того, чтобы научить забойщиков наиболее быстро освоить не менее двух новых норм выработки.

Инструктор стахановских методов труда шахты № 3-3-бис Ф. И. Пушкин.

На 12 дней раньше срока

Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII съезда нашей партии, моя смена показывает большевистские образцы в борьбе за высокую производительность труда. 16 февраля смена заканчивает выполнение месячного плана в 625 тонн. За оставшиеся дни февраля мы дадим в подарок Съезду сверх плана 400 тонн угля.

В текущем месяце замечательно сработала бригада тов. Синхина. Ее показатели по уходу мелких нарезок превышают 200 процентов. Тов. Синхин—прекрасный организатор труда. В его бригаде нет перебоев в работе.

Горный мастер шахты № 3-3-бис Ф. Донченко.

Освоим три новых нормы

За 12 дней февраля наша смена выполнила план угледобычи на 130 процентов. Производительность на трудящегося за это время составила 7,7 тонны, вместо плановой в 3 тонны.

С большим одобрением коллектива моей смены встретил приказ тов. Л. М. Кагановича о пересмотре норм выработки и расценок.

Стахановская бригада тов. Блошкина взяла обязательство—вместо старых 2,5 норм давать три новых нормы выработки и вызвала все бригады шахты последовать ее примеру.

Я, как руководитель смены даю слово, что все условия для нормальной работы горняков, зависящие от меня, буду обеспечивать. Новые нормы выработки нами будут перевыполняться в три раза.

Горный мастер VI участка шахты им. Сталина Лениников С.

АВАНГАРДНАЯ РОЛЬ КОММУНИСТОВ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Партийная группа на V участке шахты № 3—3-бис создана в декабре 1938 года. Состав ее—5 членов ВКП(б) и 2 кандидата. За небольшой промежуток времени партийная группа сумела хорошо организовать массово-политическую работу среди горняков и вывести свой участок из позорного проигрыша, в котором он был раньше. В 1938 году участник из месяца в месяц не выполнял государственный план угледобычи. Здесь имели место частые случаи прогулов, опозданий на работу.

Совершенно другую картину представляет участник сейчас. Если в декабре прошлого года участник выполнил план угледобычи на 30 процентов, то сейчас он занимает одно из передовых мест на шахте. За двенадцать дней февраля участник выполнил план на 111 процентов.

Достигнутые успехи участник закрепляет. Весь колектив работает и руководителей участка, смен и бригад включая в предсъездовское соревнование, ведет борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, с опозданиями на работу. Результаты соревнования обсуждаются на производственных совещаниях. Как правило, начальник участка по окончании декады совместно с партторгом проводит производственное совещание, где обсуждают итоги работы за прошедшее время по каждой бригаде, вскрывают недостатки. На этом же совещании намечаются конкретные мероприятия для дальнейшей работы.

Партийная группа поставила задачу—на деле осуществить авангардную роль коммунистов на производстве. С этой задачей коммунисты справляются хорошо. Горный мастер тов. Ларионов за двенадцать дней

П. СТЕПАНОВ.

Подготовка значистов

Осавиахимовцы шахты им. Сталина деятельно готовятся к городским стрелковым соревнованиям, посвященным XXI годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Охвачено подготовкой 72 стрел-

ка — стахановцев и ударников шахты. Хорошие результаты в тренировочных стрельбах показывают тт. Свечников, Миронов, Петухов, Кононенко и Туракова. На дистанцию 50 метров они выбивают систематически по 43—46 очков из 50 возможных.

ОТ НЕГРАМОТНОГО РАБОЧЕГО— ДО НАЧАЛЬНИКА УЧАСТКА

В тезисах докладов товарищем Молотова и Ждановым на XVIII съезде ВКП(б) отражены те величественные победы, которые достигнуты в нашей стране под руководством партии Ленина—Сталина. За вторую пятилетку произошли огромнейшие изменения как в экономике нашей страны так и в культурном росте ее населения.

Рост людей и повышение их культурного уровня стали повседневным явлением в нашей жизни. Совсем недавно, каких-нибудь три четырех лет работал с товарищем в качестве откатчика или коногона. А сейчас смотришь, он уже—гор-

ный техник, главный инженер или управляющий шахтой.

Этот рост особенно сильно я вижу на самом себе. Еще в 1930 году я был буквально, безграмотный человек. Восемь лет тому назад, впервые я начал учиться на ликункте. Советская власть и коммунистическая партия помогли мне приобщиться к культуре. И теперь я стал технически грамотный человек.

От неграмотного рабочего за короткий срок я прошел большой путь. Был откатчиком, забойщиком, затем горным мастером. Процесс моего культурного роста и выдвижения на-

Участковые партийные группы

Организовать обмен опытом

Организованные партийные группы на участках и в цехах шахт, согласно постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР от 20 октября 1938 года, целиком и полностью себя оправдывали. На участках значительно оживилась массово-политическая работа среди горняков, повысилась авангардная роль коммунистов на производстве. Это положение можно подтвердить рядом фактов из повседневной жизни групповых партийных организаций.

Состояние работы партийной группы V участка шахты № 3—3-бис говорит о том, что ее руководитель, молодой коммунист тов. Лукьянченко правильно понял свои задачи в связи с постановлением ЦК ВКП(б) и Совнаркома от 20 октября 1938 года. Группаторг VI участка шахты им. Ворошилова тов. Куртуков также сумел правильно определить место для своей работы. Во главу угла своей деятельности тов. Куртуков поставил развертывание массово-политической работы среди шахтеров, мобилизую их за досрочное выполнение годового плана угледобычи. Вот почему VI участник занимает одно из первых мест на шахте им. Ворошилова по выполнению производственных показателей.

Д. МАЛЫШЕВ.

ОТЛИЧНОЙ УЧЕБОЙ ВСТРЕТИМ XVIII СЪЕЗД ВКП(б)

Все классы передовой школы № 1 выстроились и строем пошли на общешкольную линейку. Директор школы тов. Бурцев рассказал учащимся о большом значении предстоящего XVIII съезда ВКП(б), на котором партия подведет итоги замечательных побед, достигнутых за период с XVII по XVIII съезд.

Всех учащихся директор школы призвал еще лучше учиться и в подарок XVIII съезду добиться 100-

процентной успеваемости, удержать первенство среди школ Прокопьевска и Новосибирской области.

Все выступавшие ученики дали обещание показать хорошие образцы в учебе и дисциплинированности. Учащиеся первой школы включились в социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б) и взяли на себя обязательство—образцово закончить учебный год.

БУЧНЕВ.

столько проходил быстро, что даже я сам себе удивляюсь. Сейчас мне доверили руководить участком на одной из механизированных шахт Кузбасса.

А разве только я один так быстро вырос за эти годы? Сегодняшние командиры участков и смен на той же шахте, где я работаю—вчерашние рядовые рабочие. Некоторые из них семь—восемь лет тому назад также, как и я, были неграмотные.

Мой рост и рост моих товарищей говорит об очень больших победах в нашей стране. Советская власть, коммунистическая партия и лично товарищ Сталин проявляют исключительно большую заботу о воспитании и выдвижении новых кадров. Советский Союз по-

Навести порядок в колхозе „Кузбасс“

Промколхоз „Кузбасс“ Томского сельсовета имеет в г. Прокопьевске свою перевалочную базу, через которую отгружает свою продукцию как-то пихтовое масло и другие изделия, но эта база превратилась в убежище прогульщиков, пьяниц и жуликов.

Заведующим базой работал пьяница Безруков, который недавно снят с работы за жульничество и систематическую пьянку, до сих пор работает в колхозе и ведет среди колхозников разлагательскую работу.

Руководство промколхоза (председатель т. Полтавец) не ведет никакой борьбы за укрепление трудовой дисциплины. Бухгалтер Киреев и его помощник Кутерин, колхозники Короваев и Трошкин здняне выходили на работу. Вместо того, чтобы принять решительные меры с прогульщиками правление промколхоза ограничилось по отношению их предупреждением.

В результате отсутствия трудовой дисциплины и борьбы за выполнение государственного плана из 4 имеющихся заводов, ни один не работает несмотря на то, что они имеют достаточное количество сырья. Последний завод № 6 заведующий производством т. Попов на днях закрыл без всяких оснований и без ведома правления.

Деревообделочный цех и лесопилка также не работают, потому что в следствии халатного отношения со стороны заведующего производством Попова прошло плотину, а восстановлением ее никто не занимается. Попов больше пьянствует, чем находится на производстве. Он грубо относится к колхозникам.

Завхоз Сидоров варварски относится к лошадям. В результате плохого ухода abortировалось 6 маток. Лошади доведены до истощения. Скот кормят гнилой соломой, а сено разворачивают. Уже около 20 центнеров увезено неизвестно кем.

В колхозе есть хорошие люди—стахановцы, как например, тт. Товушев, Зенков П., Атучин М., Атучин И., Куликов и другие, но в колхозе не ценят лучших людей, не поощряют стахановцев и не ведут борьбы с лодырями.

Промколхоз „Кузбасс“ находится далеко в тайге, а поэтому сюда очень редко заглядывают руководители городских организаций и не знают действительного положения в колхозе.

Надо оказать усиленную помощь руководству промколхоза и навести там большевистский порядок.

С. АГРАДНОВ.

ПРОКОПЬЕВСКУ НУЖНА СВОЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ

Блестящая перспектива дальнейшего развития социалистического народного хозяйства выражена в тезисах доклада товарища В. М. Молотова на XVIII съезде ВКП(б). В третьем пятилетии более чем в два раза вырастает производство электроэнергии. В. И. Ленин мечтал об электрификации. Его мечты, воплощенные в плане ГОЭЛРО, давно уже осуществлены. В плане третьей пятилетки ставится вопрос не только об удовлетворении всех потребностей, но и создаются резервы электроэнергии. План принят смелым техническим новаторством, ленинско-сталинской верой в силы рабочего класса, в силы советской интеллигенции.

В тезисах товарища Молотова сказано: «Осудить, как неправильное и вредное для народного хозяйства, увлечение крупными электростанциями в ущерб небольшим и средним». Это целиком и полностью отражает нашу действительность.

До сих пор у части инженерно-технических работников существовало «мнение», что в Прокопьевске «нечелесообразно» иметь свою резервную пиковую электростанцию. Доводами к этому, обычно, считалось наличие районной подстанции, передающей электроэнергию Прокопьевскому району от двух единственных в Кузбассе крупных электростанций Кемеровской и Сталинской. Основываясь на этом, все усилия были направлены только на укрепление районной подстанции, линий электропередач крупных электростанций в ущерб укреплению и увеличению резервов.

Известно, что на одной крупной электростанции нельзя добиться действительного ста-процентного резерва. Очень часто бывает, что с аварийным выходом из работы одной какой-нибудь части выходит из строя вся электростанция, и районная подстанция тогда оказывается даже сама без освещения, так необходимого для ликвидации аварий. Трудящиеся Прокопьевска и шахты на себе испытали последствия аварий в Кузбассети.

Наибольший процент аварий относится не к районной подстанции и линиям электропередач, а к самим крупным электростанциям. Казалось бы, сама жизнь говорит о целесообразности и необходимости усиления резервной - пиковой электростанции в Прокопьевске. Между тем, этому вопросу до сих пор не уделяется ни-

**Инженер Прокопьевской ЦЭС
Л. ШКОДО.**

ШКОЛЫ ГОТОВЯТСЯ К XXI ГОДОВЩИНЕ РККА

Пионеры и учащиеся средней школы № 1 деятельно готовятся к славной годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Многие из них к 23 февраля сдают нормы на оборонные значки ГСО, ПВХО, БГСО.

Четвертый пионерский отряд, которым руководит Фиса Худяшева, готовят посылку советским пограничникам в город Хабаровск. Кроме того, ребята готовят фото-монтаж, альбомы, посвященные XXI годовщине РККА.

ПОВЫСИТЬ РОЛЬ ГОРНОГО МАСТЕРА

БОЛЬШЕ ПРАВ НИЗОВОМУ КОМАНДИРУ

У меня на участке — четыре горных мастеров. Все они несут большую ответственность за состояние смен, за качественные и количественные показатели угледобычи. Между тем, права у мастера ограничены. Возьмем такой пример. Недавно запальщик Саянин не выполнил распоряжение горного мастера тов. Кошкина, вступил с ним в пререкания и нечего не стал делать. Чтобы снять Саянина с работы и отправить на гора, как нарушил трудовой дисциплины, тов. Кошкин не имел прав и только после работы доложил мне о случившемся.

Я предлагаю дать ма-

стру право увольнять и принимать рабочих самому, помимо нас, начальников участков. Кроме того, я считаю необходимым дать мастеру право распоряжаться очередными месячными отпусками рабочих, так как он знает людей лучше, чем мы. Необходимо также перевести все смены на хозрасчет. Каждый горный мастер будет стараться экономить плановые лимиты на взрывматериалах и крепежном лесе. Тогда повысится производительность на трудящегося и не будет лишней приписки работ.

**Начальник IX участка шахты № 3—3 бис
А. И. ХРЕНОВ.**

СМАЗЫВАЮТ РОЛЬ РУКОВОДИТЕЛЯ СМЕНЫ

Недавно я был свидетелем такого случая. Начальник III участка тов. Фролов проводил наряд не с горным мастером, как это положено, а с самими рабочими. Что же получилось? Горный мастер тов. Зиновьев оказался не в курсе дел. Он не знал, где у него работают рабочие и в каком состоянии забоя. Только в конце работы т. Зиновьев ознакомился со состоянием смены.

Подобные случаи у нас не единичны. Новый начальник этого участка тов. Пархонюк продолжает идти по стопам Фролова. Он перебрасывает людей из одной смены в другую, без ведома горных мастеров. От меня, например, лучше всего откатчик-стахановца т.

Лялина перевел к горному мастеру тов. Похильченко и только на второй день я узнал об этом.

На днях, откатчик Ханан не выполнил мое распоряжение. Это уже третье его нарушение. Он вообще не желает честно относиться к труду. Я об этом неоднократно докладывал т. Пархонюк, но лодырь и до сих пор работает у меня в смене.

Я предлагаю, чтобы начальники участков распределяли спецодежду среди горных мастеров, которые выдавали бы ее рабочим сами, так как мастер лучше знает своих людей.

**Горный мастер III участка шахты № 3—3 бис
К. КУЛИШКИН.**

На международные темы

Палестина и английский имперализм

Палестина расположена в восточной части Средиземного моря на азиатском материке. Основная часть ее, занимающая территорию свыше 25 тысяч квадратных километров, находится под мандатом Англии. В Палестине насчитывается 1 миллион 415 тысяч жителей, из которых свыше одного миллиона арабов.

Палестина имеет большое экономическое и особенно стратегическое значение для английского имперализма, крайне озабоченного защитой своих огромных колониальных владений. Через нее проходят воздушные пути из Англии в Индию и на Дальний Восток.

В Палестине находится также английские военно-морские и воздушные базы. На конец, в палестинский порт

Хайфу проложен из Ирака нефтепровод, по которому перекачивается большое количество нефти, необходимой для английского флота в Средиземном море.

Против английского гнета в Палестине все больше усиливается национально-освободительное движение арабов. Это движение уже несколько раз выливалось в крупные восстания (в 1929, 1933 и в 1938 годах).

Опасаясь роста арабского национального движения, английский имперализм подавляет политические и экономические права арабов и разжигает национальную рознь между арабами и евреями. Борьбу арабского народа против английского имперализма всячески используют в своих захватнических интересах фашистские страны — Германия и Италия. Они ведут в Палестине широкую подрывную работу, посылая туда оружие и агентов.

ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ

С утра, когда Прокопьевск еще был окутан густым серым туманом, радостная и счастливая молодежь города с лыжами на плечах спешила к трамвайным остановкам. Сотни отдыхающих юношей и девушек стремились на излюбленное место прокопьевских лыжников — Тырган.

Тырган впервые в эту зиму принимает столь много катящихся и соревнующихся лыжников. Выходной день, 12 февраля, выдался на славу. Отовсюду можно было слышать радостные восклицания лыжников, скатающихся с крутых снежных гор схватывающей быстротой.

Военизированные соревнования, посвященные XXI годовщине РККА и XVIII съезду ВКП(б) начались в 12 часов. На старт вышли 120 лыжников-горняков, соревнующихся первенство на четырех дистанциях.

Большое внимание зрителей привлекли военизированные соревнования, требующие от лыжников силы, выносливости, ловкости и знания противогаза.

В итоге упорной борьбы за первенство шахт и за право участия в городских лыжных соревнованиях на первое место вышла команда лыжников шахты им. Сталина, на второе — лыжники школы Горпромура, на третье — лыжники шахты им. Ворошилова. Команды лыжников шахт № 3—3 бис, им. Калинина, им. Кагановича в зачет не вошли.

В индивидуальном соревновании на 10 километров военизированной дистанции 1-е место занял ударник-электрик шахты им. Сталина Анатолий Целищев. На 3 километра первое место заняла токарь-стахановка завода МОЛХ т. Горелова. Второе место по переходу и первое место по метанию гранат в окоп заняла Валя Сенова. На дистанцию 5 километров первое и второе место заняли студенты горного техникума тт. Сушкина и Тырышкина.

Хорошее время по сильно пересеченной местности показал Михаил Головкин — 1 час 47 минут. Заnim финишировал ученик школы Горпромура т. Буянов и механик XV участка шахты им. Сталина Александр Кукин.

На 10 километров в спортивной форме первое место занял инструктор школы Горпромура Михаил Петров со временем 50 минут.

В этот же день около трехсот отдыхающих горняков и школьников посетили каток.

Побольше бы таких выходных дней!

А. ХАНОВ.

ЗА РУБЕЖОМ

Отход республиканских войск из Каталонии

На каталонском фронте части республиканской армии численностью в 35 тысяч человек прикрывают эвакуацию раненых, а также военных материалов из района Пунгсерды, оказывая энергичное сопротивление врагу.

Республиканцы намерены продержаться в Каталонии до тех пор, пока не будет эвакуирован последний раненый и пока все военные материалы не будут вывезены на французскую территорию.

* * *

Французские власти пытаются всяческими путями избавиться от испанских беженцев. В концентрационном лагере в Сен-Сиприене среди испанских беженцев распространялись отпечатанные в типографии листовки, на которых предлагалось расписаться в согласии выехать на территорию генерала Франко. В качестве "награды" за подписание такой ли-

стовки было обещано 50 франков и трехдневный отпуск. Появление этих листовок в лагере вызвало среди беженцев бурю негодования.

Испанские беженцы буквально голодают. Французские власти не только не снабжают беженцев продовольствием, но, наоборот, приказали солдатам конфисковывать у испанцев, прибывающих на французскую территорию, все имущество и продукты питания. Много беженцев умерло от истощения.

Республиканцам приходится ночевать под открытым небом, несмотря на исключительно суровую погоду, дожди и холод. В связи с этим многие серьезно заболели. Ко всему этому следует добавить исключительно грубое и жестокое обращение французских жандармов, которым вверено наблюдение за лагерем.

(ТАСС).

Судьба испанских беженцев

Английская печать сообщает, что французские власти намерены в принудительном порядке выслать прибывших из Испании республиканских бойцов и беженцев на территорию, занятую мятежниками. 40 республиканских солдат французскими властями уже направлено в Ирун. Республиканские солдаты заявляют, что

они не хотят ехать в районы Испании, захваченные мятежниками, и что их против воли вталкивают в отходящие в Ирун поезда. Чтобы вынудить республиканских солдат перейти в лагерь мятежников, французские власти создают невыносимые условия для них.

(ТАСС).

Заявление Альвареса дель Вайо

Из Мадрида передают следующее заявление министра иностранных дел республиканской Испании Альвареса дель Вайо:

"Когда глава правительства и я прибыли в центральную зону, мы убедились в том, что тот чрезвычайный подъем, который наблюдался здесь в течение двух с половиной лет, остается на столь же высоком уровне.

Во время переговоров с военным командованием и представителями партий мы решили продолжать борьбу до тех пор, пока не будут выполнены необходимые условия, гарантирую-

щие независимость страны и совместную жизнь испанцев, являющихся единственными хозяевами своей судьбы.

Поскольку, борьба в Каталонии закончена—наше место здесь. Мы прибыли сюда, чтобы осуществить всю полноту власти правительства, имеющего за собой поддержку всего испанского народа.

Вся мадридская печать приветствует республиканское правительство и заверяет его в твердой воле испанского народа, продолжать борьбу до победы.

(ТАСС).

Антифашистская демонстрация в Париже

12 февраля в Париже состоялась демонстрация памяти рабочих, павших в феврале 1934 года в борьбе против фашистских заговорщиков. Полицейские власти пытались сорвать демонстрацию, организованную народным фронтом. Демонстрация была запрещена. На площадь "Республики" был разрешен доступ небольшим делегациям. Однако, несмотря на сопротивление крупных полицейских отрядов, прохождение делегаций через пло-

щадь продолжалось несколько часов и вылилось во внушительную демонстрацию верности трудящихся народному фронту. Среди демонстрантов непрестанно слышались лозунги: "За международное единство трудящихся, за помощь республиканской Испании!", "Да здравствует народный фронт!", "Долой фашизм, долой фашистских убийц!". Самолеты и пушки для республиканской Испании!".

(ТАСС).

Городской звуковой к/театр
15 февраля смотрите и слушайте новый звуковой художественный фильм

Амангельды

Начало вечерних сеансов 6, 8 и 10 ч.
Детские сеансы в 11 и 4 ч.

С 13 февраля по 9 марта с/г бригадой Новосибирского Облуправления ГТСК и ГК ПРОИЗВОДИТСЯ РЕВИЗИЯ Прокопьевской центральной сберкассы № 2365. Просьба ко всем гражданам имеющим жалобы на неудовлетворительное обслуживание сберкассами района, передавать таковые устно или письменно по адресу: г. Прокопьевск, ул. Фадеева № 33, ревизору МАЛЬКО.

Прокопьевской базе Кузбассуглеснаба ТРЕБУЮТСЯ: опытные зав., складом, машинистка, бухгалтера и кадровщики. Адрес: Прокопьевск, Березовая роща, база Кузбассугла.

АРТЕЛЬ „ПРОЛЕТАРКА“
К сведению заказчиков. Артель производит прием и выдачу заказов модного женского платья с 12 час. дня до 8 час. вечера, по мужскому и женскому верхнему платью с 8 час. утра, до 5 час. вечера. Ул. Ленина, № 28, Бабушкина, № 7. По желанию заказчиков, заказ может быть принят на дом. Справляться по телефону по ул. Ленина, № 82, ул. Бабушкина, № 1-18.

Тула-же срочно требуются старший бухгалтер и плановик-экономист. Горбольница.

Артелью „Новый путь“ открыт на базаре скучный магазин для скучной пополненной одежды и чистого лоскута траппок.

Правление.

ПОЛОЖЕНИЕ
В ЧЕХОСЛОВАКИИ

Как передают из Праги, словацкие фашисты вновь подняли кампанию против чехов и чехословацкого правительства, добиваясь полного превращения его в беспрекословного исполнителя воли германских фашистов. Чехословацкое правительство недавно уволило еще 2700 чехов-железнодорожников, вместо которых принимаются немцы-фашисты. На территории Словакии запрещено распространение ряда пражских газет.

Под ликвидацию своих германских хозяев словацкие фашисты требуют вступления Чехословакии в "антимонтерновский блок".

Одновременно в Словакии поднимает голову фашистская группа, ранее возглавляемая генералом Гайда. Эта группа распространяет нелегальные листовки, в которых заявляет о якобы предстоящем фашистском перевороте в Чехословакии.

ВОЕННЫЕ
ПРИГОТОВЛЕНИЯ
ГЕРМАНИИ

Французские газеты сообщают о военных приготовлениях, поспешно проводимых Германией. Цель этих приготовлений— вызвать новые осложнения в Европе и поддержать совместные требования германского и итальянского фашизма к Англии и Франции.

Газеты сообщают, что в Германии на 95 процентов уже мобилизована авиация. 10 февраля призваны новые рекрутчи. 15 февраля в Германии начнется мобилизация в полном смысле этого слова. 18 февраля будут призваны мужчины в возрасте от 25 до 30 лет. Местным властям ряда городов отдан приказ о распределении среди гражданского населения противогазов. Кроме того, приняты меры к тому, чтобы принудить германских крестьян сдать все имеющиеся у них запасы хлеба и фуража на государственные склады.

ВОССТАНИЕ
В ЯПОНСКИХ ВОЙСКАХ

В частях японских войск, расположенных в районе Кантонга, восстали 8000 корейских солдат. Восставшие убили несколько японских офицеров. На подавление восстания японское командование направило многочисленный карательный отряд. В произошедшем бою обе стороны понесли большие потери. Подавив восстание, японцы расстреляли его руководителей. Свыше 800 человек арестовано.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!
Прокопторг имеет в продаже во всех продмагазинах высшего сорта: **РАСТИТЕЛЬНОЕ ПОДСОЛНЕЧНОЕ МАСЛО**.

Поступили в продажу **КОНСЕРВЫ**— мясные, рыбные, овощные, фруктовые. **ЛУК РЕПЧАТЫЙ**. Продают магазины № 1, 3, 5, 14, 20, 25, 33, 35, 48, 61, 64, 68, 70, 72.

ПОКУПАЙТЕ! ТРЕБУЙТЕ! ПОКУПАЙТЕ!

ПРОКОПТОРГ.

Прокопьевскому тресту столовых, ресторанов и кафе ТРЕБУЮТСЯ зам. главного бухгалтера, ст. бухгалтера, бухгалтер-ревизор, бухгалтера финансисты и плановики. Обращаться: Комсомольская, № 15. Отдел кадров треста столовых.

Дирекция.

Стройкотресте треста „Прокопьевский уголь“ ТРЕБУЮТСЯ старшие счетоводы, расчетчики и картотечники. Оплата по соглашению. Адрес: Кирпичная, № 7. Обращаться к г. бухгалтеру.

Промартели им. Фрунзе требуются: старший бухгалтер и бухгалтер-матриалист. Оплата по соглашению. Обращаться в управление артели: ул. Бабушкина, № 26. Телефон № 6-69.

По Советскому Союзу

ЭСТАФЕТА ПОГРАНИЧНИКОВ

В ознаменование XXI годовщины Красной Армии и в честь принятия военной присяги пограничники восточных рубежей Союза начали большой поход — эстафету. Они пройдут от берегов Амура до Енисея, вдоль границ через сопки, пади, долины, реки и болота.

Днем и ночью на лыжах, конях, в полной боевой выкладке бойцы и командиры пройдут свыше 6000 километров. Участники похода покажут свою способность быстро преодолевать расстояния по сильно пересеченной гористой местности.

Эстафета будет передаваться от заставы к заставе:

Финиш намечен на 23 февраля. (ТАСС).

КОРОТКО

◆ В Подюжском леспромхозе (Архангельская область) на лесопункте, где работает знатный лесоруб товарищ Гузенко, существует стахановская школа. Сейчас в ней начались занятия по новой программе, разработанной бригадой, изучавшей в течение месяца методы Гузенко. В каждую пятидневку школа будет выпускать 17 человек.

◆ В Куйбышеве начато строительство нефтяного техникума, который будет готовить кадры специалистов для районов "второго Баку" (новая нефтяная база в районе между Волгой и Уралом, которая будет создана в третьей пятилетке). На постройку техникума отпущено 2 миллиона 100 тыс. рублей.

◆ В трех селах Джидинского Аймака (района) Бурято-Монгольской АССР состоялись слеты ворошиловских вкладчиков. В районном центре—селе Петровское собралось 250 вкладчиков из пяти сельсоветов. Здесь организован дивизион ворошиловских вкладчиков. Дивизион и эскадроны командуют бывшие кавалеристы Красной Армии.

◆ Наркомздрав СССР утвердил постоянный комитет по борьбе с гриппом. В состав комитета вошли десять видных учёных. Намечены мероприятия, которые должны проводиться в общественных местах для борьбы с гриппом. Особое внимание удалено вопросам организации больничной и внебольничной помощи населению, установлен точный порядок приема и режима в амбулаториях и поликлиниках.

(ТАСС).

По городу

В библиотеке Дворца им. Артема

На предприятиях, в учреждениях, в учебных заведениях и клубах нашего города развертывается подготовка к дню XXI годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Библиотека Дворца культуры им. Артема готовит большой фотомонтаж, который отразит героический путь Красной Армии, пройденный за 21 год. Кроме того, библиотека готовит выставку художественной и политической литературы. На шахтах и предприятиях организуются громкие читки и беседы.

Вечер, посвященный памяти А. С. Пушкина

В клубе им. Ворошилова состоялся вечер, посвященный памяти А. С. Пушкина. С огромным вниманием был прослушан доклад о жизни и творчестве великого русского поэта. После доклада силами учащихся школы № 9 были показаны отрывки из произведений "Русалка", "Разбойники", "Борис Godunov". В фойе клуба была сделана выставка-монтаж, посвященная творчеству Пушкина и выставка произведений поэта.

В помощь изучающим историю ВКП(б)

Горком ВКП(б) организует лекции для самостоятельно изучающих историю ВКП(б).

17 февраля, в 7 часов вечера, в Доме партийного просвещения для сочувствующих и молодых коммунистов будет прочитана лекция на тему: "XVII съезд партии — съезд победителей". (Лектор тов. Машанцев).

18 февраля, в 7 часов вечера, в совхозе № 1 для интеллигенции совхоза—лекция на тему: "XVII съезд партии — съезд победителей". (Лектор тов. Чернышев).

18 февраля, в 6 часов вечера, в Доме партийного просвещения для комсомольского актива—лекция на тему: "О тезисах доклада тов. Молотова на XVIII съезде партии". (Лектор тов. Причиненко).

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 февраля, в 6 часов вечера, в Доме партийного просвещения проводится инструктаж докладчиков о XXI годовщине Красной Армии.

Явка для докладчиков и руководителей агитколлективов обязательна.

Горком ВКП(б)

ДНЕВНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Уголь за 13 февраля 1939 года (в тоннах)

ТРЕСТ СТАЛИНУГОЛЬ

(упр. т. Зимин)

	План	Добыто	Проц. вып.
Шахта им. Сталина (зав. т. Дедов)	9339	8561	91,7
Шахта им. Молотова (зав. т. Белов)	3946	3495	88,6
Шахта 3—3-бис (зав. т. Нестеров)	1250	1260	100,8
Шахта Черная гора (зав. т. Макшанцев)	2943	2722	92,8
Коксующихся углей (всего по тресту)	1200	1084	90,3

ТРЕСТ ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ

(упр. т. Бондаренко)

	План	Добыто	Проц. вып.
Шахта им. Ворошилова (зав. т. Красноселоводцев)	3325	3658	